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A. megváltó eszme.

Irta: ár. Vázsonyi Vilmos.

Pár nap múlva a szeretet és az emberi 
egyenlőség megváltójának születése nap­
ját ünnepli a keresztyén világ és rövid 
időre elfelejteni igyekszik, hogy még 
most sem diadalmaskodott a szeretet, 
még most sem jött fel az egyenlőség- 
korszaka. Az egyik megváltó ige hóditó 
hatalommal terjedt el a föld minden tá­
jain. Ezer és ezer büszke templom hir­
deti dicséretét és milliók vallják: Egy 
az isten! De a másik még szenved, vé- 
rez a kereszten, még nem tudott győzni 
a megváltó ige: Egy az ember! Egy 
az ember, egyenlő joga van a hatalomra, 
egyenlő a boldogságra !

Nem tudott győzni, sőt mintha távo­
lodnék a diadaltól. A reakczió izmoso­
dott meg Belgiumban, Ausztriában, Né­
metországban. Egykoron erős szabadelvű 
pártok vánszorognak és sorvadnak. És 
bukásokban nincs meg a vértanuság 
magasztossága. Nem halál ez, hanem 
krach. Ez a kifejezés méltó a szal-ad- 
elvüség elfajzott alakjához, a fmanczier- 
szabadeivüséghez. Nincsen meg benne 
a halál fensége, megható komolysága, 
fájdalmas és mégis felemelő hatása. 
Csúfos, komikus és bosszantó krach. 
Nincs hősökkel dolgunk, a kik elszántan 
állanak a bástyákon és megvetik a ha­
lált. Ezek a spekuláczió hajótöröttjei, a 
kik sápadtan, reszketve és sirdogálva 
nézik az árfolyamok rettenetes hanyat­
lását.

A klerikálizmus és szoczializmus kö­
zött a szabadelvüség szétmorzsolódik. A 
nyugodt és rendszeres haladás eshető­
sége immár ki van zárva, A túlzások és 
szertelenségek mérkőznek egymással. A 
klérus érdekeit védő osztályállam hívei 
küzdenek a nyersmunka érdekeit istápoló 
osztályállam harczosaival.

Az igazságos jogállam Ilivel nincsenek 
sehol. A szabadelvüség a jogállam és 
társadalmi szabadság pártjából a spe­
kulánsok és önző nyárspolgárok pártjává 
fajult eh Önzésével, ridegségével, ma­
kacsságával és kapzsiságával elárulta a 
reá hízott ügyet. Így növelte nagyra a 
klerikalizniust és a szocziaiizmust,. Elke­
seredett hívei megoszlottak a túlvilág! 
üdv és a földi paradicsom táborai közt.

Szörnyű helyzet, a hol csak forra­
dalmi pártok harezolnak egymással. Ál­
landóan lángban ég a nemzet és tettét 
nem az ész, hanem a delirium sugallja.

Nem tiszta békekötés követi a liarcz 
eldöntését, hanem elkeseredett öldöklés. 
Az áham és a társadalom egész beren­
dezésének kell itt megváltozni, akárme­
lyik küzdő tél is aratja a diadalt. Köz­
tük nem lehet béke, nem állhat alku. 
Itt két világ mérkőzik egymással. Az 
egyiknek darabokra kell törni, hogy a 
másik felépülhessen.

A szabadelvű krach sápadt alakjai 
nem hivatkozhatnak arra, hogy ime föl­
lordul a rend és megbomlik az egyen­
súly, mihelyt a szabadelvüség letűnik a 
szereplés teréről.

Nagy igazság ez, de csak annál 
nagyobb az ő bűnök. Mert ádáz ellen­
ségeinek rohamát kiállotta volna a sza­
badelvüség, ha erkölcsileg el nem rom­
lik. „Tiszteld atyáflat. és anyádat, hogy 
hosszú életű légy e földön“: az irá­
nyoknak is szól a ilz parancsolat szava. 
A szabadelvüség a szabadságból szüle­
tett és nyomorultul elpusztul, ha szülőit 
megtagadja.

így járt Belgiumban, Németország­
ban, Ausztriában. Az igazságos jogállam­
ból a jómódú polgárság osztályállamot 
akart csinálni. Legyőzött ellenségeinek 
előbb kigunyolt czifraságait magára 
rakta és előkelőén hivalkodott azokkal. 
Es akik azelőtt csak az ököl durva jo­
gán uralkodtak rajta, azokat most el­
ismerte urnák szokásai, erkölcsi és be­
csülete fölött. A kiknek előbb csak 
leigázott alattvalója volt, azoknak most 
majmául szegődött.

Isten szabad ege alatt született, de 
most irtózni kezdett az utcza porától, a 
szabad szellőtől, a néptől. Kitör rajta a 
parvenü nagyzási hóbortja. Ldvarképes, 
salonképes akart lenni És e mellett 
kitünően értette a maga hasznának biz­
tosítását. Szabad üzlet és szabad kéz, ez 
lett alatta a szabadságból.

A nemzeti talajban gyökerezett előbb 
és daczolhatott a viharokkal. De üveg­
házi növény akart lenni, mert az elő­
kelőbb legyőzött ellenségeinek barátsá­
gát kereste, holott azok soha sem szűn­
tek meg őt gyűlölni és elrúgta magától 
barátait.

És ellenségei kihasználták elhagya- 
tottságát. meggyülöltették a néppel, 
megrohanták és legyőzték. Most kellett 
volna a nép, melytől előbb finnyásan 
félrevonult. Most kellettek volna a szé­
les hátak, a kérges tenyerek, de a 
népből kiveszett a hit, a bizalom. Nem 
bízott többé a szabadelvüségben, hanem

kétségbeesésében a múlt és a jövő 
prédikátorait követte, ment a reakczió 
vagy a szocziálizmus zászlaja után. A 
magukra maradt udvarképes és szalon­
képes szabadelvűek pedig elillantak a 
csatatérről.

Kiütött a krach, nincs többé üzlet: 
mit keressen hát az okos ember a pia- 
czon ? így esett meg a gyáva futás 
Belgiumban, igy adta fel a fmanczier 
szabadelvüség Becs városát.

De a reakczió elvakult hívei még 
nem látják be a helyzet veszedelmes- 
ségét. Még mindig lehetségesnek tart­
ják a restauratiót és bár ostobák, mint 
a középkor sötétsége, úgy vélik, hogy 
rászedhetik, vagy eszközül használhat­
ják fel a szocziaiizmust. A segítség te­
hát a szabadelvüségtől jöhet. Az irányok 
elfajzását a reformáczió szokta követni. 
Ez a korszak a szabadelvüség fejlődé­
sébe már derengeni kezd. A belga ra- 
dikálizinus, a német Freisinn, az újjá­
alakult osztrák haladó párt, mind az 
uj korszak közeledtét hirdeti. A krach 
szánalmas alakja mellett feltűnnek a 
bátrak, a kitartók, a kik egyenes lélek­
kel vissza akarják hozni, a mit az áru­
lás elveszített.

Kezdődik a reformáczió. A szabad­
elvüség keresi a népet, a szabadságot, 
az igazságot.

A forradalmi klerikálizmus és szoczi- 
álismus öldöklő harczából meg akarja 
menteni az emberiséget s ezért az el­
hagyatott népet keblére öleli.

Udvari és szalonpártból újra a nép 
pártja akar lenni. Nem marad többé 
kalitkában a szabadság büszke madara ; 
a szabad levegőn megnőnek megnyesett 
szárnyai és újra büszkén emelkedik a 
magasba, s hirdetni fogja a megváltó 
eszmének azt a másik igéjét: Egy az 
ember!

— A rendőrség és a sajtó. A hírlapírók­
nak az egész müveit világban legháladato- 
sabb témája a rendőrség.

Ha a rovatvezető rossz kedvében van, 
epéjét — jobbnak hiányában — a rendőr­
ség ellen önti ki; mert ennek eljárásában 
mindig van olyan, a mi kifogás ala jöhet.

Ne gondolja azonban az olvasó, hogy a 
hírlapírók rossz indulattal viseltetnek a sze­
mély- és vagyonbiztonság őrei iránt, sőt 
ellenkezőleg, kifogásaikat mindig a legjobb 
akarattal, a közérdek javítására czélzó leg­
tisztább szándékkal teszik meg a hírlap­
írók, mint a kik sokszor munkatársai es 
segítői a rendőrségnek.

•BT Lapunk legközelebbi száma az ünnepek miatt holnap, csütörtök délután jelenik meg.
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Mii,két is a legjobb indulat, a legtisztább 
szándék vezetett, midőn lapunk legutóbbi 
szamaban a rendörök csekély fizetéseié hív­
tuk lel a közfigyelmet, olyan tarthatatlan 
állapotra irányoztuk az illetékes körök ér­
deklődését, a" mely állapoton előbb-utóbb 
segíteni kell.

És mégis mi történt ?
Jóakaratu czikkünk éppen a rendőrség 

körében visszatetszést szült; még pedig azért, 
mert ama czikk szövegében, különösen a 
„több rendőr“ aláírással ellátott levélben ar­
ról is szó van, hogy a rendőrségnél a fizetés 
csekélysége miatt a megvesztegethetés esélye 
is előfordulhat.

Mi a világért sem állítottuk, most sem 
állítjuk, hogy a miskolczi rendőrség bárme­
lyik tagját megvesztegették ; csak annyit 
mondottunk, hogy a megvesztegetés eshetősége 
nincs kizárva. A kettő között — azt hisszük
— van egy kis különbség. A rendőrök is 
emberek s ez az eset — miként mindenütt 
a föld összes rendőrségénél már előfordult
— úgy Miskolczon is előfordulhat, mint a 
hogy a múltban mar elő is fordult, mely 
miatt azután az illető rendőrnek távoznia 
kellett.

No de hát istennek hála, ez az eset Mis­
kolczon többé nem íog előfordulni, mert a 
miskolczi rendőrök — a „Borsodmegyei 
Lapok“ állítása szerint helyzetükkel telje­
sen meg vannak elégedve.

Honnan tudja ezt a „Borsodmegyei La­
pok“ ? kérdezik olvasóink.

Ennek magyarárata nagyon egyszerű.
Ez a kormány zsírján élősködő újság, 

melynek saját gondolatai soha nincsenek, 
csak a mások által fölvetett eszmék nyo­
mában tévelyeg, most is a mi nyomunkba 
tévedt; utánajárt a mi dolgunknak, s meg­
tudta, hogy „a mi közleményünkből egy szó 
sem igaz.“ Szerinte tehát az sem igaz, — a 
mit alább maga állít — hogy a miskolczi 
rendőröknek 300 és 860 frt évi, vagyis 25 
és 30 frt havi fizetésük van (?)

Szegény mameluk-lap nagy buzgósagában 
azután elment Kassára, Pécsre, Temesvárra, 
Zomborba, Kolozsvárra, Győrbe, sőt még 
Brassóba is és megtudta, hogy ott sincs a 
rendőröknek több fizetése, mint Miskolczon.

Hát kár volt ez a nagy fáradság, mert 
ezeket mi is tudjuk; sőt még azt is tudjuk, 
hogy Szegeden. Nagyváradon és Aradon 
35 irtot is húznak egyes rendőrök és mégis 
ezek a laptársunk szerint — jól fizetett 
rendőrök indítottak mozgalmat helyzetük ja­
vítása végett.

Mi a „Több rendőr“ czimű levelet a „Sze­
gedi Naplódból vettük át, mint olyant, a 
mely a mi viszonyainknak és állapotaink­
nak teljesen megfelel. Miskolczon sokkal drá­
gább a megélhetés, mint a most megnevezett 
városokban. Ezt minden kétséget kizárólag 
bizonyítja az a körülmény, hogy Miskolcz 
— Kassát kivéve — a katonai lakbérek te­
kintetében a nevezett városoknál magasabb 
rangosztalyban van.

Mi tehat a „Borsodmegyei Lapok“ izetlen 
támadásával szemben is fenntartjuk abbeli 
nézetünket, hogy a miskolczi rendőrök fize­
tése kevés s helyzetükön mindenáron segí­
teni kell.

Sajnáljuk, hogy jóakaratu akcziónkat ilyen 
méltatlan elbánásban részesítették. De hát 
nem mi vagyunk az elsők, a kiket a kényé 
rért kővel dobáltak meg.

Egy fényes csillag.
El vagyunk árunIva mindnyájan azon az 

óriási fölfedezésen, hogy Bánffy Dezső báró 
milyen nagy. Nagy mint államférfin, mint 
szónok mint politikus és mint debatter, egy 
szóval nagy és berószilag magas mindenféle 
kép, ámbár tegnapelőtt reggel még senki 
sem tudta ezt, hanem az ellenkezőjét hir­
dette minden ember, még az a rengeteg párt 
is. mely a vezérlete alatt áll, vagy a mely 
mögötte áll. nem is tudom, hogy mondom 
helyesebben.

SZABADSÁG

Egyáltalán nem tudja már az ember, hogy 
mit is mondjon arról a beszédről, melynek 
eldarálása után egyszerre megszólaltak a 
szabadelvű tábor harsonái egy csillagról, 
mely feltűnt Magyarország egén. Hiszen lát­
tuk. ösmertük ezt a csillagot eddig is. bizony 
nem volt valami fényes és egyre ott kerin­
gett az úgynevezett napok körül, akik elődei 
voltak, legföljebb azoktól tm kölcsönzött egy 
kis fényt, megszületett és kiküzdött eszmék 
szolgálatában.

Gondolkozzunk: mi is történt hát, hogy 
varázsszerűi eg átalakult ez az ember kiváló, 
nagyszabású államférfiuvá? Hiszen nem tör­
tént semmi. Eg)’ beszédet mondott a kép­
viselőházban, mely egy kicsit goromba volt, 
egy kicsit kíméletlen, vádolta az _ ellenzéket, 
a helyett, hogy védte volna magát és a párt­
ját. Es mindebben nem volt se szellem, se 
emelkedettség, eszme éppen nem volt, prog- 
rammnak, munkatervnek nyoma sincs a híres 
beszédben. Mi okozta mégis, hogy superlnti- 
vusokbau Írnak erről a beszédről a félhivatalos 
újságok és teli lármázzák az országot Bánffy 
Dezső állat; férfiúi ivatottságának és képes­
ségeinek dicséretével ?

Mert egyéb semmi sem történt. Legfölebb 
annyi, hogy a számra tekintélyes szabad­
elvű párt az előző napon ösmerkedett Fényes, 
gazdag eb-d volt, sok pezsgővel és sok ölel­
kezéssel. Maga a pártvezér, a miniszter­
elnök ölelkezett kivált a seregének legkisebb 
közkatonájával is. és ez, hiába, megteszi a 
hatását. Másnap föl volt villanyozva a lomha 
tábor és zajos tetszéssel köszöntötte a vezéit 
a fórumon s a vezér bátorságot kapott an a, 
hogy folyékonyan beszéljen és elmondja, 
hogy nemcsak neki volt pénze a választá­
sokra, de volt egynéhány garasa az ellen­
zéknek is zászlókra és plakátokra, ha ugyan­
ennyi is igaz a viszonvádból.

Megdöbbentő igazán, milyen olcsó nálunk 
a nagyság, a 1 öl magasztal tatás és üunepelte- 
tés. ha ennyiért hymnusos vezérczikkek járnak 
az ország első tisztviselőjének. Pedig a hym- 
nusok valósággal az egeket verdesik. Szédítő 
olvasni a kormánypárti lapokat, melyekből 
már egész sorozat van. Mennyire áradoznak 
és ömlengenek, végigkutatva a hízelgő, csik­
landozó jelzőknek egész szókincsét, mely 
utoljára is kevésnek bizonyul a Bánffy De­
zső számára, mert kiderül, hogy szegény a 
mi zengzetes nyelvünk mindazoknak az éi- 
demeknek kifejezésére, melyekre a kormány­
elnök rászolgált egyetlen, igazán vékony 
beszéddel.

Hogy Bánffy Dezső hatalmasan és erő­
teljesen rázta meg az érzelmek húrjait. 
Hogy ki sem fejezhető elragadtatással hall­
gatták beszédét, mely újabb parlamentáriz- 
musunk legnagyobb hatású debatte szónok 
latai közé tartozik. Hogy sistergett az izzó 
vas a kormányelnök kezében s az elször- 
nyiidés érzete kezdetben nem hagyta lélek 
zethez jutni az ellenzéket. Hogy Bánffy De­
zső beszédének szónoki értékével a szónok­
lat fegyvereivel töri össze a parlamentben 
az ellenzéket, melyet elnémított a szónoki 
fölény, (már hogy a Bánffy Dezső szónoki 
fölénye) és amely meg volt döbbenve, szem­
ben a hatalmas debatterrel, a rohanásra 
kész oroszlánnal.

De ez csak egy részecskéje annak a ten­
ger hódolatnak, melyet Bánffy Dezső, az 
eddig „olvasó szónok“ egyetlen hitvány be­
széddel kiérdemelt. írtak róla hasonló tó­
nusban száz czikket, tár ez át és ha feltá­
madna halottaiból Demosthenes, okvetlenül 
elfogná a sárga irigység, hogy le van győzve 
a szónoklás művészetében, legyőzte Bánffy 
Dezső, akit csodálatosképpen máról holnapra 
megszállott a szentlélek s lett egy szem- 
pillantás alatt nagy államférfin és hatalmas 
or át or.

Minő érzés is lehetett az, mikor Bánffy 
mindezeket a fényes és szédítő jelzőket ol­
vasta magáról az újságokban. Alighanem 
úgy történt, hogy „es wurde ihm vor seiner 
Götterähnlichkeit bange.“ Megdöbbenhetett

a miniszterelnök ur a következményektől. 
Mert ha ő tegnap olyan kolosszális szónok­
nak gubózott ki, holnap, holnapután is el­
várhatják tőle, hogy egyre magasabb lépcső­
fokokat m ász szón meg és emelkedő arányok­
ban bontakozzék ki nagyobbnak és heroiku- 
sabbnak mindazoknál, kiknek neveit a hires 
szónokok sorozatába jegyezte fel a história.

Félelmes egy perspective ez a miniszter- 
elnöknek, ha van még elfogulatlan mértéke 
a saját képességeinek megítélésére. Es nem 
volna csoda, ha leintené a túlzottan barát­
ságos újságjait, hogy az isten szerelméért, 
ne keltsenek iránta olyan várakozásokat, a 
melyeket még tán egy Apponyi sem tudna 
beváltani.

Mit'Apponyi gróf ? Hiszen fölötte már napi­
rendre tértek félhivatalosan. Hát Apponyi 
Albert is szónok ? Az ö „müékesszólását“ 
lesújtotta Bánffy Dezső gyakorlati és hatá­
lyos szónoki képessége. „A pozitív erély 
könnyedén bán el az égi és földi trópuso­
kat mozgató ékesszólással és annak képvi­
selőjével .■ Apponyi Albertiek Bánffy Dezső 
reális szónoklata betört abba a bűvkörbe, 
a melyet Apponyi gróf vont maga körül 
ékesszólásával.“

Talán elég ez az egy idézet is annak bi­
zonyítására, hogy a nevetségesnek Gsimbo- 
rasszóját érte el Bánffy sajtója az ö vezéré­
nek fölmagasztalásával egy szónok fölé, akit 
messze a magyar sugalmazott lapok olvasó 
körén túl is ismernek annyira, hogy az efféle 
kicsinyítés, vagy inkább az effele képtelen 
nagyítás csak a kaczagók kórusát szabadítja 
a bálványozott Bánffy Dezsőre.

Egyáltalán ezt a hatást teszi a miniszter- 
elnök" egész kirohanása az oppoziczió és spe- 
czialiter Apponyi gróf és a nemzeti párt el­
len. melyet egyszerűen kerékkötőnek nevezett 
és amelylyel vitézül visszautasított minden 
érintkezést. Természetesen most, a választá­
sok után. mikor az ösmert eszközök segít­
ségével úgy is veszedelmes tultengésben vau 
a szolgálatkész többség. Máskép beszélt er­
ről a ma már saját nagyságától elkapatott 
vezér a választások elölt, ha nem is a tóru­
mon, hát a bizalmas tárgyalások során és 
volt idő, mikor erősen pályázott a kerékkötő 
párt barátságára, sőt jöhet idő, mikor megint 
pályázik rá. Majd ha elmúlik a mostani má­
mor és majd ha a szónoki erőtől duzzadó 
államférfin a vereségeinek hírét hozza meg 
Bécsből s a fényes csillag lebukik a végtelen 
semmiségbe, ahonnét vétetett.

Egy képviselő.

hírek.

Ajándékozón.
Csak egy par gyorsan tűnő nap még, 
És a karácsony beköszönt,
Nem egyedül jön, hoz magával 
Szép, kedves ajandék-özönt.
S az emberekre súlyos terhet,
Hogy ennek, annak mit vegyek, 
(Tulajdonképen, hogy miképen 
Szórjam jobban a pénzemet.)

A sok bolt telve zsúfolásig,
A hely ilyenkor oly kevés !
Ilyenkor a sok gyermekcsinyre 
Reáborul a feledés.
S csak egy kérdés tűn előtérbe,
Mit var Katika, Palika?
Annak szép kis bábu a vágya,
Ezé meg hajtó-karika.

Laczika szép kis lovacskát kap —- 
Azaz bocsánat, jó Laczi!
Hisz ön idén már gymnazista,
— Oh milyet mertem mondani! 
ön Hornért kapja Karácsonyra,
Hogy nem érti meg, az se baj,
A fő : feledni mindenáron,
Hogy sarkányoztunk meg tavaly.
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Mariskára is nagy a gond most, 
Hogy hát ő vájjon mire var?
Ó nem elégszik meg kevéssel,
(Egy éve már hímzőbe jár!)
Apja kérdi nagy szeretettel:
„Mit vegyek neked kis babám ?“ 
Fülig pirúl, de bátran mondja:
„Egy huszártisztet jó papám 1“

Az meg csak bámul: ily ajándék 
Karácsonykor vajh mire jó ?
A huszártisztek még csak olcsók.
De draga am a kauczió.
S magyarázza, hogy a sok hadnagy 
Mind csapodar, mind hűtelen,
De vesz egy ruhát Marikának,
Az színtartó, olcsó leszen.

S mert a papa oly jó, figyelmes, 
Legény fiát sem feledi.
Sajnos, lovacskát nem vehet már, 
Hat a váltókat fizeti;
Kap valamit a feleség is 
S ha az ünnepnek vége, fucscs:
Őt lepi majd meg felesége,
Ott lesz a csinos, — uj — papucs /

— Személyi hírek. Báró Vay Elemér fő­
ispán pozsonyi Htjából vasárnap székhelyére 
érkezett. — Dr. Tarnay Gyula alispán Buda­
pestről, Soltész Nagy Kálmán polgármester 
Gráezból hazaérkeztek.

— Katonai hir. Gróf Szirmay János cs. 
és k. huszárfőhadnagyot Budapestre helyez- | 
ték át, hol Lobkowitz Rudolf herczeg, had­
testparancsnok mellé mint hadsegéd lett 
beosztva.

— Ováczió. Sztankovics Miklós üzletvezető- 
helyettes tiszteletére név- és születésnapja, 
valamint előléptetése alkalmából, a „Korona“ 
szálloda nagytermében, csütörtökön este jól 
sikerült társasvacsorát rendezett a helybeli 
üzletvezetőség tisztikara. A társasvacsorán 
mintegy 130-an, köztük hölgyek is szép 
számmal vettek részt. Voltak (elköszöntök 
is ; az elsőt Görgey László mondta az ünne 
peltre; Grósz József dr., egészségügyi ta­
nácsos viszont Görgei/ László üzletvezető 
egészségére ürítette poharát. Felköszöntöt 
mondottak még Sztankóczy Mihály a vasúti 
tisztikarra, Zsifkovics Antal a nőkre, dr. 
Franzl Alajos Sztankóczy Mihályra, ifj. 
Kun Bertalan Gianone Adolfra és Lippay 
Béla ismét Sztankovicsra. A társas vacsorát 
táncz követte.

— Értekezlet. A miskolczi tisztviselői ka­
szinó ügyében vasárnap a városi tisztviselők és 
hivatalnokok értekezletet tartottak, amelyen 
Soltész Nagy Kálmán kir. tanácsos polgár- 
mester ur elnökölt és ismertette az egylet 
ezé Íját, mely után Lukács Béla rendőr- 
főkapitánynak adta az elnöki széket. A tárgy­

hoz szóltak Pogány Bertalan adóhivatali 
főnök, pártolva az ügyet. Utána dr. lxel 
városi főorvos szólott. Kifejtette, hogy a 
tagsági dij magas, mert a jövedelem, illetve 
a tisztviselő fizetése után fizetendő tagsági 
dij 800 írtig 6 fit; 1200 írtig 9 írt 60 kr. 
s azontúl 12 frt. Szólották még dr. Schivalb 
Ármin és Krizsanovszky József s az értekez­
let hosszas vita után azt határozta, hogy 
elvben ugyan hozzájárul a kaszinó létesíté­
séhez, de ez időszerűit a tisztviselők hozzá­
járulásukat még nem mondhatják ki.

— Esküvő. Falcsik Gábor fiatal gyógy­
szerész csütörtökön tartotta esküvőjét Kovács 
Aranka urhölgygyel, Pallaghy Béla h. pol­
gármester kedves unokahugával.

- „Lánglelkü kritikus“ czim alatt az or­
szág összes lapjai gúny tárgyává tették a 
„Borsod-Miskolczi Közlöny11 színi kritikáját.
A lapokból ugyanis ezeket olvassuk:

„Lánglelkü kritikus. A Miskolczon meg­
jelenő Bor sód-Miskolczi Közlöny legutóbbi 
számában a kritikus a következő ömlen­
gésekkel mulattatja a közönséget:

A kik a Rezervisták szerdai előadásán jelen 
voltak, azoknak festői látványosságban volt 
osztályrészük. A bohózat egyes frázisai mind- 
mind elmosódtak s hasztalan volt a Butter 
Tiszay pompás sváb dialektusa, hiábavaló a 
Könyves és társainak szorgos igyekezete: a 
közönség mindezekre nem reagálc. Mindnyájun­
kat delejes áramlattal fogott körül Tiszayné, 
mint Virányi Róza, ki a harmadik felvonás 
közepe táján oly csábító, kábító, lázitó és ész­
bontó kosztümben jelent meg, hogy a különben 
nem túlságosan fütött nézőtéren a tempe ra túra 
egészen a forrpontig szökött fel. Az összes lát­
csövek a tormákat pompásan kidomborító toil- 
lette és annak tulajdonosnője felé szegoződtek, 
ki bámulatos hidegvérrel tűrte az iiveglencsók 
gyutüzót. Hanem azért még c fenomenális jelen­
ség mellett sem homályosodéit el a Makó 
Aida klasszikus szépsége: ugyannyira, hogy 
a közönség elfeledte, hogy a színházban van 
és szépségversenyen képzelte magát. Hogy mi 
történt tovább az előadáson, arról számot nem 
adhatunk. Elménkre 1'ózsasziüii fátyol borult. 
Csak szemeink tekintettek sóvár epedéssel és 
szivünk dobogott gyorsított tempóban.

Aligha lehet erre a kritikára megjegyzést 
tenni inert hisz ez elvégre Tiszay ur belső 
családi ügye, de abbeli szerény nézetünk 
talán jogosult, hogy az említett üveglen 
csőket megfőzve diszuókarmonádlival meg 
kellene étetni a kritikussal.

— Karácsonyi szünet. A diákság aprajá­
it agy ja örül most. A miskolczi összes tanin­
tézetekben tegnap adták ki az értesítőket s 
a mai napon szünetre bocsátják őket, hogy 
a szülői ház boldog, meleg csendjében ün­
nepelhessék meg a keresztyénség legnagyobb 
ünnepét: a karácsonyt. Az előadások január 
4-ig szünetelni fognak.

— Tájékoztatásul közli az Erzsébet-fürdő 
kezelősége, hogy pénteken, karácsony első 
napján kivételesen nem nők, hanem férfiak 
részére lesz a fürdő nyitva.

— Járványos betegségek. A tagadás és 
leplezgetés oly esetekben, midőn az egész 
közönséget oly igen közelről érdeklő kérdés­
ről. mint a gyermekek egészségéről van szó, 
határozottan káros és ha mégis gyakorolják, 
úgy csak szomorúak lehetnek a következ­
ményei. Ez ugyan igen egyszerű igazság, de 
fájdalom, nálunk csak akkor szokták az egy- 
sz.t rii igazságok tanítását követni, mikor már 
nagyon is kiált. így volt ez most is, midőn 
addig tagadták és leplezgették a gyermekek 
között járványosán föllépett infectiózus be­
tegségeket, a vörhenyt és difteritiszt, mig 
most a népiskolákat be kelletett zárni.

— A csendörség ruhája. A csendörség 
téli ruházatában némi változás állt be. Ugyanis 
köpenyegükre széles báránybőr gallért kap­
nak és az eddigi előírástól eltérően, a szol­
gálatot sapkában teljesitik.

— Edison újabb találmány i a kinema- 
tograph (élő fénykép) és a grapkopbon-con- 
cert productiói tegnap délután 3 órától 
esti 9 óráig lettek először bemutatva a 
Seper-szállóban. Ezen rendkívül érdekes, 
mulattató találmányok ma, ugyancsak a 
Seper-szállóban lesznek ismét bemutatva az 
érdeklődő, müveit közönségnek.

— Ragyogó karácsonyfa-dísz nagy válasz­
tékban olcsó árak mellett, kapható Megay 
ezukrászdájában, ahol megrendelésre kitűnő 
ünnepi diós- es mákos patkók is készíttetnek.

Hirdetmény.
Az 1884. XVII. t.-cz. 169-ik§-sa értelmében 

a választandó iparhatósági megbízottak, a 
172. § és a volt földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir., jelenleg kereskedelmi 
minisztériumnak 40452/884. sz. rendelete 
folytán azon iparosok és kereskedők közül 
választandó, kik a múlt 1895. évben leg­
alább 15 frt III. osztályú kereseti adót 
fizettek- A váiaszthatásra ekként jogosított 
iparosok és kereskedők névsora összeállittat- 
ván. arról az érdekeltek azon felhívással 
értesittetnek, hogy az összeírást f. 1896. 
évi decz. 18 ától ugyanezen hó 23-ig terjedő 
8 nap alatt a közigazgatási iktatói hivatalban 
megtekinthetik s a mennyiben a névsorból 
egyesek k maradtak volna, ugyanakkor jogo­
sultságuk igazolása mellett a névsorba való 
felvételüket kérhetik.

Misko'cz, 1896. deczember 18-án.
Pallayhy, h. polgm.

Felelős szerkesztő cs laptulajdonos
Dr. K ont« M ikló s.

Lapszerkesztő es kiadó :
Ruttkay Menyhért.

Főmunkatárs:
Huberth János.

Csernyus-féle
Tej-szinszappan ipar,
inbail. cs az ezredéves kiállítás 

kitüntetett

TEJ-SZINSZAPPAN
(fenti védjegy gyei.)

a legjobb mosÓBiappan.
Kapható mindenütt ! 

Főraktár Miskolcz cs vidékére
R0TH és SCHWARCZ uraknál

MISKOLCZ.

IXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX^

í Oognae l-iii champagne d'Hong'iie
V S. 0 jegvü (1882. évjárat) továbbá EXTRA jegyű 

< (1892-es évjárat) a legjobb hírnévnek Örvendő:

Sróf Ti eg le vie fi Dstván utd.
ezég cognacgyárából, a legfinomabb frauvzia eogiiar-kal 
egyenértékűek, de jóval olcsóbbak, mint kiváló külön­

legességet ajánlom tisztelt vevőimnek..............
Tokaji asszuboraimat, melyek ha misitat hm kitűnő minő­
ségben orvosilag ajrtnltntnak, igen tisztelt vevőim külö­

nös figyelmébe ajánlom.
Kiváló tisztelettel

1 Weidlich Pál,
^ fűszer-, bor- és csemege-üzlet.

^xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx!
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Beleges üzleti jelentés.
Alulírott bátorkodom n n é. közön­

ségnek becses tudomására adni. hogy a
Széchenyi-utcza 8. sz. épület sarkán lévő

borbély- és fodrász-üzletemet
a jövő év május lió 1-től

kezelve a mellette újonnan épült 9. sz 
saját házamba, jelenleg festékkereskedésül 
szolgáló bolthelyiségbe teszem át. A, n.-é. 
közönségnek eddig tapasztalt szives párt­
fogását továbbra is kérve, maradtam

teljes tisztelettel:

Kovács János.
Éjnek idején esetleg előforduló fog­

húzás, nemkülönben orvosi rendeletre 
köpölyözés és érvágás műtété végett 
már új lakásomon, az éjjeli csengő igénybe 
vétele mellett állok a t. közönség becses 
rendelkezésére.

A legkellemesebb és csakis a leghirne- 
vesebb forrásokból beszerzett különféle

WF* illatszerek
a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

UJ LIEBLING
IASZERMAN BERTALAN

Miskolcz, Széchenyi-utcza 77. sz. a.

Dús választék gyermekjátékokban. Külö­
nös figyelembe ajánlom a kiválóan csi­
nosan öltözött franczia babákat.

szabadság 1896. deczembev 23.
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jQjr- az eperjesi népbank cserépkályháinak mintaraktára, ______

Szives tudomására hozom a t. vadász-közönségnek, hogy a beállott 
idényre raktáramat dúsan felszereltem hat. belőtt vadászfegyverekkel, 
mindenfajú patron-, dugasz- (patent), sorét- és golyókkal, minden 
hóban frissen érkező rendes és állami lőporral.

Ajánlok továbbá: légelzáró szalagokat ajtó- és ablakokra, a lég- 
huzam megszüntetésére. Korcsolyák nagy választékban, kondor, Hungária, 
Merkúr, álanyozva és csiszoltam Továbbá elfogadok rendelmónyeket 
csinos kivitelű muszka- és kocsi szánkókra es Heiímann-féle műtrágyára. 

Füle sasét'* s Királydi, salgó-tarjáni és porosz szalon-szén.
Ló- es takaró pokróczck.

Eperjesi népbanki csvrépkály hagy árban készült, igen díszes kivitelű
kályhák- és kandallókat, különösen jól zomáv/ozoit főző edényeket, 
leverő Norton- és ásott kutakat, villanycsengö-készülékekeí, kerék­
párokat a legjutányosabb árak mellett.

Postaszálliíasokat azonnal foganatosítok.
tisztelettel:

Mer ki GrYUltl. vaskereskedő
(„Három rózsa“-ópttlet.)

Első magyar általános biztosítás ügynöksége.

Naponként friss vadak, nagy mennyiségben. Yeszek és eladok megfelelő szolid árak mellet^

«3 2 2 KARÁCSOD!YRÄ 2 2 O:ti
a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlom: karácsonyfák és kará-
csonyfadíszek, valamint czukorkanemüek dusválasztóku raktárát; úgyszintén £EL

esa AJÁNDÉKOKUL: rum, cognac 90 krtól 6 frtig ; valódi szepességi boro- ti
ö vicska, szerómi szilvórium, eredeti töltésű likőrök minden fajban : rum lire- CO.
e<3-erd venként 1 fittől 4 frtig. — Egy üveg rum, egy adag tea czitrommal csak 30 kr. *-=:
ti Teafélék dús raktára különféle minőségben egy deka 6 krtól 15 krig. K
s Az ,,Angol-gyarmat társaság“ (Cooper Cooper & Co Ltd, London) ere-
ä deti csomagolású teáinak miskolcz! kizárólagos, egyedüli képviselete
‘a a következő árak és mennyiség szerint, u. m.: Ü
s’ China-Ceylon blent könnyít illatú, enyhe ... ... 1 s —.85., V-i 1.60., Vs klg. 8.— ti

Ceylon-China blent illatos, erősebb ... ... ... ... „ .85., „ 1.60., „ 3.— >-3
China-Ceylon mixture eiös zamat ... ... .............. 1.10., „ 2.— , „ 3.75 ti

.s Pure China legjobb minőség, erős zamat ... ... ... ... . 1.50., 2.75., „ .. 5.— ö
s Pure Ceylon legjobb minősén-, tin. zamat................... l.ön., .. 2.75., .. „ 5.— i-SP3
öti China-Ceylon finest válogatott minőség, leg-

finomabb keverék ....................................................... 2.20.. „ 4.—............ 7.50 B.
Monirsg-Congou rendkívül ritka (az orosz czár ezt t=Jti

J2 issza) ....................................  .................... ............. 2'75., .. 5.—. „ .. 9.50 o
Prince of Teas erős, tartalmas (Angliában kiilönö ti

i
sen kedvelik)........................................................... ,, 2.75., .. 5.—........... 9.50

Extra-special az összes finomabb jellegeket tártál- tg
M mázzá........................................................................... 2.75., .. 5.— , „ .. 9.50 r?
c-a Arak vámot és kézbesítést beleértve, készpénzfizetés ellen. ti

Ajánlok továbbá különféle nagy mennyiségben lévő pezsgőborokat 1.50 krtól titi
<33 6 frtig: eredeti töltésű és kitűnő tiszta asztali borokat jutányos árak mellett titi jj/BT Vidékről érkező megrendelések gondosan csomagolva, azonnal teljesittetnek. s

Tisztelettel
ti:<=> Grossmann Jágó fiiszer- és csemegeárú-üzlete sr

Miskolcz, Széchenyi-utcza, a sötétkapa mellett.

Naponként friss vadak, nagy mennyiségben. Yeszek és eladok megfelelő szolid árak mellett.

1# A Cl/AI VUAIt szénfiitésre és fafüíésre a legegy- l/flMVU A CliCMVCIZ egyszerűtől a 
VMulvML I nMIX szerübbtöl a legdíszesebb kivitelig. IXUli I M ALULI? I LIY legújabb divatig.

„UNICUM“ TAKARÉK-KONYHÁK
(a legújabb szabadalom)

igen erős vaslemezből készítve, öntöttvas tüzelőkatlaimal, minden tűzhelyek között a legjobbnak bizonyultak, árai aránylag igen olcsók,

AI. kir. lőpor, töltények, töltényhüvelyek, revolverek, flobertek.
Vas- és aczéláruk, szerszámok, épület- és butorvasalások.

gg-----ag~ fcdá A vaskereskedéshez tartezó összes czikkek nagy raktára. » -----i
Pontos klsxolgáhit és igen mérsékelt ár mellett:

ERDEY KÁLMÁN vaskereskedésében,
Miskolcz, Széchenyi-utcza 30. szám.

NYOMATOTT GEDEON És TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.


